

Былое надо мной имеет власть

Поводом для написания статьи явились 90-летний юбилей методической службы управления образования, а также приглашение к разговору в заметке Э. Востриковой «Мы благодарны им за честный труд».

Согласна с автором статьи "Мы благодарны им за честный труд", что даже по работе одного методического объединения (далее МО) можно проследить эволюцию методических, педагогических, воспитательных идей в разные периоды развития образования в городе. Мне кажется, работа МО – это живая история, летопись развития методической работы.

Я возглавляла секцию учителей иностранных языков в 2002-2012 годах. Это было время внедрения в учебный процесс современных инновационных и коммуникативных технологий, компетентностного подхода, предполагающего формирование способности человека использовать знания и умения для решения конкретных, практических задач. Смысл работы МО заключался в создании условий для профессионального развития учителей, обмена опытом и, главное, повышения качества образованности учащихся. Быть руководителем МО этого периода было дело одновременно почетное и в высшей степени ответственное. Радует, что шли годы, и мы шли в ногу со временем. С каждым годом накапливался бесценный опыт практической работы. Мы учились осмысленно анализировать свою деятельность, видеть проблемы и находить решения, планировать свою работу на перспективу, создавать вместе с учениками проекты и презентовать их с использованием новых ин-

формационных технологий педагогическому сообществу. Мотивация к работе основывалась на любви к профессии, к предмету, на желании учителя профессионально самореализоваться и исполнить свое предназначение. Мне кажется, удалось собрать не просто коллектив учителей иностранного языка разных школ, а команду увлеченных своим делом единомышленников, к которым я отношу **О.Г.Сакун, Э.Н.Вострикову, Н.К.Короткую, Н.И.Пятыгину, С.А.Московкину, И.Г.Никонову, Т.И.Масленникову, Н.Ю.Голендухину, И.Н.Грязеву, Н.А.Клещеву, Г.П.Валову, Е.Г.Хамадьянову** и других.

На заседаниях царила обстановка творчества и взаимного уважения. Результат не заставил себя долго ждать. Нам уже стало тесно обучать учеников иностранному языку в рамках урока. Тогда мною было предложено проводить на городском уровне конкурсы: «Переводчик года», «Поэтическая весна». Это стало той традицией, которая продолжается сегодня и активно поддерживается **Л.В.Никоновой**, преподавателем английского языка АППК. Все творческие удачи находили отклик у методистов ИМЦ **Н.В.Кабановой, Н.В.Городиловой**, сотрудничество с которыми всегда представляло соединение полезного с приятным. «Изюминкой» деятельности учителей немецкого языка, конечно же, явля-



Т.Леонтьева

лась наша дружба с немецкими коллегами, сотрудничество с которыми взяла на себя последние 20 лет **Э.Н.Вострикова**, одна из победителей всероссийского конкурса «Лучший учитель России». Кульминацией этого взаимодействия явилась наша очередная поездка в Германию в апреле 2012 года по приглашению немецких друзей по случаю 20-летия дружбы.

Я с уважением отношусь к начальнику управления образования **С.В.Болотову**, бывшему его заместителю **В.И.Грязевой**, бывшей заведующей ИМЦ **Г.В.Кабаковой**, которые не просто стоят и стояли во главе образования на нашей территории, а являлись его душой и сердцем. Коллеги верили им.

Все эти и другие условия помогали организовывать деятельность методического объединения учителей иностранного языка по-другому – гораздо более эффективно. Наши ученики стали успешно принимать участие в городских, окружных, областных олимпиадах. Чуть-чуть перефразируя строки великолепного поэта Андрея Дементьева, понимаю, что:

*Всё проходит.
Да только не всё исчезает.
Не исчезает и летопись
Славных дел и имён.*

**Т.ЛЕОНТЬЕВА,
почетный работник
образования РФ, ветеран
педагогического труда**